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A Kadarkúti Rend története, oklevél gyűjteménye és névtára
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„A félszegségek elleni küzdelem porondján találkozunk a csendben, észrevétlenül működő 
kadarkuti renddel.

Tulajdonképen eredete Franciaországban, a szellemesség hazájában keresendő. XIV. Lajos 
király uralkodásának utolsó éveiben keletkezett Párisban a calottisták, vagyis sipkások 
társulata. Nevét a „calotte” lapos sipkától nyerte, mely elnevezésre az adott alkalmat, hogy 
valakinek feje megfájdult s egyik barátja azt tanácsolta neki, hogy tegyen fel ily sipkát 
fejére és fejfájása elmúlik. […] A calottisták társaságába azokat vették fel, akik esztelen, 
nevetséges magaviselet, különcködés, oktalan vagy félszeg cselekedet által köznevetség 
vagy megrovás tárgyaivá lettek. […]

Ezeknek mintájára létesült Magyarországon a kadarkuti rendtartomány. Eszméje Major 
Tivadar ferencrendi szerzetes fejében fogamzott meg, aki több éven át katonalelkészkedett 
és ezenközben külföldön a már említett kópéságokkal és társulatokkal megismerkedett. 
Mikor rendi zárdájába visszatért, tervét meg is valósította s a kadarkuti rendtartományt 
létesítette, ő maga pedig mint annak szervezője s feje a fr. Maturinus nevet vette fel. […]

Kezdetben a szerzetesek közül a tréfásan úgynevezett akasztófára valókat szedte össze, 
és vette fel a kadarkuti rendbe. Okleveleit ezért a Bakony székhelyről, mint zsivány és 
betyártanyáról keltezte. Pecsétjén pedig 3 akasztott ember lógott e körülírással: Sig. Prov. 
Kadarkút ad tres pendentes latrones. Datum anno a diluvio primo. Az okleveleket latin 
nyelven szerkesztette. […]

Utóda Kőrész Kelemen esztergomi ferencrendi szerzetes lett, […] teljes címe vetekedik a 
legnagyobb uralkodók címsorozatával, mert így szól: 

Kadarkuti rendfő, Gálickői Ródó Vokativusz testvér, a rándulás babérnoka, a dőrészet nyilvános, 
rendes és valóságos tanára, bolond vármegyének közbirája, rátóti félkupaktanácsos, a 
lédeci tudós társaságnak tiszteletbeli és a vajkai kukkóságnak levelező tagja, a zabhegyező 
egyesület címzetes, helyettes, számfölötti elnöke, a piripócsi jégaszaló ipartársulat biztosa, a 
disznódi és kutyabagosi gyülekezet részvényese, a kuvasz nyelvészet, a tökfej és nadragulya 
termesztő kertészek, a tőkehal, cserebogár és süvölvény tenyésztők bekebelezett társa stb. 
stb. stb. […]


